



# AMONDÓ

## AJÁNLO

### KIVÁLÓ EREDMÉNYEK A VB-N

A Boss Body Club versenyzői több éremmel és egy világcsúccsal tértek haza Egerből.

2. oldal

### AUTÓMENTES NAP GYARMATON

Az Európai Mobilitási Hét keretén belül Gyarmaton is megállt a gépjármű forgalom az Árpád utcán.

4. oldal

### BEMUTAKOZIK AZ ANALITIKUS VEGYÉSZ

Soron következő tehetségünk Mezei Melinda.

5. oldal



Egy arany és egy bronz éremmel tért haza Vida Balázs, a füzesgyarmati Hegyesi KickBox SE versenyzője.

1. oldal

## AJÁNLO

### PÁLYÁZATOK AZ ISKOLÁBAN

Bábszínházás táborra és tehetséggondozó programokra nyílt lehetősége az iskolásoknak.

6. oldal

### SZOBOR ÁLLÍTÁS ÉS TÉRAVATÁS

Kálvin János mellszobrát állította fel a Református gyülekezet a róla elnevezett téren.

7. oldal

### SZMÁJLI VISSZATÉRT

Újabb kalanddal jelentkezik a vidéki helyszínelő.

8. oldal

## SPORTSIKEREINK ARANYÉREM AZ EURÓPA BAJNOKSÁGON

Napi 3 edzés 2 héten át, majd 2 hét múlva újabb 1 hét, napi 2 edzéssel. Ez volt a „belépő” a magyar kick-box válogatott kerettagok számára az Európa-bajnokságra. Természetesen ebbe a keretbe be is kellett kerülni valahogy: Vida Balázs a füzesgyarmati Hegyesi KickBox SE sportolója nem bízta a véletlenre: idén szinte minden versenyről hozott aranyérmel, így nem is maradt más, csak egy határon túli erőpróba.

A 2 évente megrendezésre kerülő Európa bajnokságnak idén a lengyelországi Krynica-Zdoj adott otthont. A 13 ezer lakosú üdülőhely ideális helyszínnek bizonyult. A városkában több mint 10 ezer(!) szálláshely várja a sportolni, pihenni vágyókat – ezúttal az EB résztvevőit. A helyszín az 1000 éves lengyel-magyar határtól alig 30 km-re fekszik, ennek is köszönhető, hogy Magyarországról több szegletéből összeállt népes szurkolótábor kísérte, biztatta harcosainkat.

A szeptember 15-én, vasárnapi érkezés napján 36 ország közel 2 ezer versenyzője mérlegelt, és adta le nevezését. Hétfői sorsolási- és pihenőnap (átmozgató edzés) után kedden már a versenyzőkön volt a sor: elkezdődtek a selejtezők. A kor- és súlycsoportok szerint sorsolási lapok már a mérkőzések előtti éjszakákon megtekinthetők voltak: több kick-box szabályrendszerben, 6 tatamin és 2 ringben folytak a küzdelmek 5 napon át.

**Vida Balázs** a junior (16 év fölötti) 84-89kg súlykategóriában 2 szabályrendszerben nevezett. Light Contact-ban az elődöntőig jutott, ahol azonban biztos vezetésnél egy kisebb sérülés miatt feladni kényszerült a mérkőzést egy olasszal szemben. Itt meg kellett elégedni a 3. helyezéssel, a bronzal. A család és a népes magyar szurkolótábor bizakodva várta „vigaszág” megmérettetését. Itt már sikerült a döntőbejutás. Annak ellenére, hogy a Kick-light (comb-, és lábrúgást is megengedő) szabályrendszerre célzottan nem is edzett, jó rugó- és ütőtechnikájára alapozva magabiztosan állt ki szlovén ellenfelével szemben. Már az első menetben gyorsan előnyt szerzett, és végig irányítva nyerte a mérkőzést, és ezzel megszerezte az Európa-bajnoki aranyat!

A magyar versenyzők az összesített éremtáblázat az előkelő 4. helyén végeztek. (16 arany, 18 bronz és 28 bronz-éremmel) Csapatversenyben az olaszoktól csak 1 ponttal lemaradva a magyar csapat ezüstéremmel térhetett haza.

Visszatérve Balázásra, íme, 2013-as egyéni eredménylista:

Megyei Diákolimpia	Light Contact	Junior	Füzesgyarmat	1. hely
Megyei Diákolimpia	Semi Contact	Junior	Füzesgyarmat	2. hely
Országos Diákolimpia	Light Contact	Junior	Békéscsaba	1. hely
Országos Diákolimpia	Semi Contact	Junior	Békéscsaba	2. hely
Világkupa	Light Contact	Junior	Szeged	1. hely
Világkupa	Semi Contact	Junior	Szeged	3. hely
Világkupa	KickLight	Junior	Szeged	2. hely
Világkupa	Light Contact	Felnőtt	Szeged	3. hely
Utánpótlás Magyar Bajnokság	Light Contact	Junior	Esztergom	1. hely

Európa Bajnokság  
Európa Bajnokság

Light Contact  
KickLight

Junior  
Junior

Lengyel o.  
Lengyel o.

3. hely  
1. hely

Néhány gondolat az Európa-bajnoktól: „2005-ben 9 évesen kezdtem Gasparik Robival és Fábián Misivel. Velük most is bárkinek érdemes elkezdni. Nekem idén elsősorban Guruczi Sanyi segített Gyarmaton. Az edzőtáborokban Zrinyi Miklós mesteredzőnek köszönhetem a sikeres felkészülést.” „3 hét edzőtábor, nyaralás helyett. Vépen csak napi 1 étkezést biztosítottak a szervezők, a többit a helyszínen és családi segítséggel (ételfutáron keresztül) kellett megoldani: le is ment 2-3 kg. Esztergomban már nem volt ilyen gond. Előtte, utána, közben – itthon is - futóedzés és felkészülés!„ „Itthon maradt a WAKO könyvem (sportútlevel). Egy „nem hivatalos” másolatot sikerült még félúton, Miskolcon kinyomtatni, szerencsére nem volt gond a nevezéskor.” „A verseny szervezettsége nagyon jó volt: reggel már tudtuk, hogy ki, mikor hol és kivel mérkőzik. Volt, aki reggeli után még visszafeküdt.” „A lengyel konyha nekem ízetlen volt. A húslevesüket nem tudtam megenni, de volt csülök, oldalas és persze gyorsétterem és pizza. „A török csapat szurkolótáborra fantasztikus volt: megesett, hogy olyan versenyzőjük győzött, aki menet közben korábban még földön is feküdt. Mérkőzéseik közben a „Türkiye” folyamatosan zengett, ami erőt adott a versenyzőiknek.”

„A kupa-győztes mérkőzés végén, amikor a bíró felemelte a kezem, az nagyon jó érzés volt. A himnusz alatt, kupával a kezemben már volt erőm mosolyogni.” „Jövőre Világbajnokság :)”

## VILÁGCSÚCS ÉS ÉRMEK A VILÁGBAJNOKSÁGON

A 2013. szeptember 22-én Egerben megrendezett GPC Fekvenyomó és Erőemelő Világbajnokságon a **BOSS BODY CLUB** tagjai remek eredményeket értek el.

**Ambrus Krisztián** 60 kg-os súlycsoportban ifjúsági kategóriába **aranyérmet** szerzett, valamint nyomásával **új világcsúcst** állított fel.

**Oláh Zsolt** 80 kg-os súlycsoportban ifjúsági kategóriába 4. helyezést ért el.

**Dobos László** 100 kg-os súlycsoportban open (felnőtt) kategóriában **bronzérmet** szerzett.

**Ezúton szeretnénk nekik gratulálni a remek eredményekért!**



## ÖSSZEFOGÁSSAL A KÖRÖS-SÁRRÉT ISMERTSÉGÉNEK NÖVELÉSÉÉRT

A Körös-Sárrét Turizmusáért Egyesület szorosan együttműködve a Tourinform Körös-Sárrét irodával folyamatosan erősíti a térség turisztikai szolgáltatói közötti párbeszédet, a *kapcsolat* és *hálózat* építést. Működési területük az Észak-békési térségre terjed ki.

A szervezet tagsága 27 szolgáltatóból, 12 önkormányzatból, 5 civil szervezetből és 7 önkormányzati intézményből tevődik össze.

Az egyesület fontos szerepet tölt be a térség turisztikai termékfejlesztésében, s a szakmai információk közvetítésében. Céljuk, hogy a Körös-Sárrét területén, a településeken működő kézművesek, rendezvényszervezők, önkormányzati döntéshozók, vállalkozók, az általános és középiskolai diákság megismerkedhessen Békés-Bihar és a Körös-Sárrét értékeivel és hagyományával.

Sikeres LEADER projektet valósítanak meg, mely során kiadványokat készítettek, valamint 44 darab kerékpár és 11 egységes információs pult került beszerzésre. Ezeket az eszközöket kihelyezték a településekre, ahol a kerékpárokkal új turisztikai szolgáltatás bevezetése valósulhatott meg.

A polcokat, feltöltve kiadványokkal a leglátogatottabb helyekre tették a településvezetők, így elérték azt, hogy a 11 településen egységes információs pont jöjjön létre. Következő lépésben az egységes megjelenés feltételeit teremtik meg, hiszen hamarosan elkészül a 6 db roll-plakát, 2 db mobil pult és 2 db cikk-cakk kiadványtároló polc is.



Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alap: A vidéki területekbe beruházó Európa

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Képviselő-testületünk soros ülését 2013. szeptember 19-én tartotta.

A szilárdhulladék szállítás gyakoriságának módosításáról - lakossági kérés alapján - döntött testületünk. Így ténylegesen is megvalósul a heti szállítás, amely törvényi előírás is. A fizetendő havi bruttó díj 1.188 Ft.

A város gyermekétkeztetésének biztosítására szolgáló szerződésünk az év végén lejár, ezért közbeszerzési eljárást írtunk ki. Ennek során meghatározásra kerültek a feladatellátás szükséges feltételei.

A településrendezési tervünk módosításra szorul, mivel elkészítése óta jelentős változások következtek be a város életében. Ennek kapcsán a szükséges változásokkal kapcsolatos szakhatósági észrevételekre megadtuk a választ, illetve a haszonállattartásra vonatkozó, lakóépületektől való elhelyezési távolságokról is tárgyaltunk, az alábbiak szerint:

Állattartó létesítmény bruttó alapterülete	Kis haszonállat		Nagy haszonállat	
	baromfi	egyéb	szarvasmarha	egyéb
10 m <sup>2</sup> -ig	6	6	-	-
10-20 m <sup>2</sup> -ig	6	6	10	10
20-80 m <sup>2</sup> -ig	10	10	10	10
80-150 m <sup>2</sup> -ig	20	20	20	20
150-300 m <sup>2</sup> -ig	30	30	-	-

300 m<sup>2</sup>-nél nagyobb épület lakóterületen nem építhető.

Az Önkormányzat I. félévi teljesítéséről és a költségvetési rendelet módosításáról is döntések születtek. Bevételi és kiadási főösszegünk 1.394.220 ezer Ft-ra módosult. A féléves költségvetési gazdálkodás törvényesen, jó színvonalon történt meg, kisebb finanszírozási gondok jelentkeztek.

A Tourinform iroda átvétele, működtetése kapcsán végleges döntés még nem született. Testületünk a kistérségi társulás településeinek hozzájárulását kéri a működtetés költségeihez, ehhez várjuk elhatározásukat. Véleményem szerint több megoldás is van e tárgykörben, és a legracionálisabbat kell választanunk.

Képviselő-testületünk az Óvoda intézményvezetői feladatainak ellátásával - a kötelezően kiírandó pályázat eredményének elbírálásáig, de legkésőbb 2014. augusztus 15-ig – Károlyi Zsigmondné helybeli lakost bízta meg. Munkáját eddig is jó színvonalon látta el, élvezzi a testület bizalmát.

A Kossuth u. 10. sz. alatti ingatlan hasznosítására nyújtottak be kérelmet, melynek kapcsán további előkészítő, egyeztető munkára van szükség. A gondolat jó, a helyi termékcentrum kialakítását tervezik. Mint a megyei újságból már tudott, testületünk pályázatot nyújt be egy köztéri szobor elkészítésének, felállításának költségeire. A szobor Hegyesi János költőnek állít emléket. Ezt követően egyebeket tárgyalt meg a Képviselő-testület.

dr. Makai Sándor, jegyző

### „AZ ADHD AZ EGYIK LEGJOBB PÉLDA EGY KITALÁLT BETEGSÉGRE”

*Leon Eisenberg, a figyelemhiányos hiperaktivitás elméletének lefektetője a halála előtt azt nyilatkozta, hogy a hiperaktivitás mint betegség talán nem is létezik, csupán egy elgondolás volt a részéről. Ennek ellenére a „betegség” kezeléseként hazánkban is gyakran pszichiátriai szereket írnak fel, pedig ezek függőséget okozhatnak és veszélyes mellékhatásaik lehetnek. Ráadásul nem oldják meg a gyermek problémáját.*

Eisenberg volt az, aki évtizedekkel ezelőtt kitalálta a figyelemhiányos hiperaktivitás-zavart, amiről a halála előtt egy, a Der Spiegel magazinban megjelent cikk szerint így nyilatkozott: „Az ADHD az egyik legjobb példa egy kitalált betegségre. Az ADHD-ra való genetikai hajlam teljes mértékben túl van becsülve.” Ennek ellenére nem kellett sok idő, hogy az orvostársadalom a gyakorlatba tegye az elméletet, ami ahhoz vezetett, hogy több tízmillió gyermeknek írtak fel olyan pszichiátriai szereket, amelyek közelebb állnak az utcai drogokhoz, mint a normál orvosi gyógyszerekhez.

A „kémiai egyensúlyzavar” elméletének tényként való terjesztése az, ami igényt támaszt az erős, tudatbefolyásoló pszichiátriai szerek használatára. Ez sokaknál függőséget alakíthat ki, emellett számos igen negatív mellékhatást okozhat (amelyekről a gyógyszerkönyvek be is számolnak).

A valódi megoldást az jelenti, ha megtaláljuk, mi váltja ki a hiperaktivitás tüneteit. Orvosi tanulmányok szólnak arról, hogy pl. bizonyos allergiák, cukorérzékenység, mesterséges élelmiszer-adalékok okozhatnak hiperaktivitást, ilyen esetekben alapos belgyógyászati vagy allergológiai kivizsgálásra van szükség, és akár egy étrendváltoztatás is segíthet.

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány a hiperaktivitás témájáról megjelentetett egy INGYENES tájékoztató kiadványt, amelyet az alábbi elérhetőségeken lehet kérni:

1461 Budapest, Pf. 182., az 1/342-6355-ös telefonszámon vagy az info@cchr.hu e-mail címen.



## ISKOLAI HÍREK

A 2013/2014-es tanév második napján került sor az „Iskolanyitogató” elnevezésű rendezvényünkre a Kastélypark Fürdőben. A pedagógusok színes programokkal várták a gyerekeket, a Füzesgyarmati Nők Egyesülete palacsintával kedveskedett nekik. A nap zárásaként a Bibuczki zenekar zenés mesejátékát hallgathatták meg tanulóink.

Szeptember második hetében tartottuk a mezei futóversenyt, ahol tanulóink fizikai erőnlétüket tették próbára.

Szeptember 14-én iskolánk tanulói és nevelői is aktív résztvevői voltak az országosan meghirdetett

**Te Szedd!** - környezetrendezési akciónak.

Iskolánkban már hagyománnyá vált a Kossuth-hét megrendezése. Szeptember 16-án ünnepi műsorral emlékezünk meg névadónkról. A műsorban diáképek elevenítették

fel az elmúlt évek Kossuth-hét eseményeit, diákjaink verseket szavaltak, énekeltek. A dalt nemzeti ruhába öltözött lányok tánca tette még ünnepélyesebbé. Ezek után került sor az elsősök fogadalomtételére, majd miután megkapták iskolánk jelvényét, intézményünk vezetője egyenkénti kézfogással köszöntötte iskolánk diákjait.

Szeptember 20-án délután az Európai Autómentes Nap keretében a napközis csoportok játékos versenyekkel kapcsolódtak az önkormányzati programokhoz.

A népmese napja alkalmából tanulóink csapatverseny keretében mérték össze tudásukat, felkészültségüket az életkori sajátosságainak megfelelő mesék ismeretéből.

Tóthné Nagy Ilona



## „TISZTA LEVEGŐ – MOZDULJ ÉRTE!”

Az idei évben rekordszámú hazai önkormányzat regisztrált a Mobilitási Hét nemzetközi honlapján, összesen 129 helyhatóság kapcsolódott be az egyhetes kampányba. Ezzel nemzetközi összehasonlításban dobogós helyre került Magyarország, 47 ország közül csak Ausztria és Spanyolország előzte meg hazánkat.

Az Európai Mobilitási Hét és Autómentes Nap Európa legnagyobb közlekedési-környezetvédelmi kampánya. Célja, hogy az önkormányzatokat fenntartható közlekedési intézkedések bevezetésére ösztönözze. Arra bátorít, hogy a települések igyekezzenek rábírnival polgáraikat a gépkocsi használata helyett más közlekedési módok, a kerékpár, a gyaloglás vagy a közösségi közlekedés előnyben részesítésére. 2013 az Európai Unióban a Levegő Éve,

ehhez igazodva hirdették meg a 12. alkalommal megrendezett Mobilitási Hét mottóját is: „Tiszta Levegő – Mozdulj érte!”. Füzesgyarmat is csatlakozott a meghirdetett akcióhoz, egynapos rendezvénnyel, ahol előtérbe került a mozgás, a játék, a biciklizés, a görkori, a gördeszka, minden ami „kenyérgőzzel” működik. A délelőtt a kicsiké és szüleiké volt. 10 órakor megérkeztek a bölcsisiek és az ovisok a forgalom által lezárt Árpád utcára, ahol a picik „kismotoros” felvonulása után az ovisok ügyességi játékokkal, sorversenyekkel mutathatták meg, milyen sportosak, majd biciklis felvonulással zártuk a délelőttöt. Útvonal: Árpád utca – Kossuth utca – Széchenyi utca.

Délután az iskolásoknak volt ügyességi vetélkedő, KRESZ-teszt, ahol nagyon ügyesen szerepeltek a gyerekek, majd BMX bemutató követte a sort. Vendégünk volt Kiss Erzsébet testnevelő, újságíró, aki feltette az életét arra, hogy minél több embernek az élete egészségesebb legyen. Beszélt az egészséges táplálkozásról, gyakorlati bemutatót tartott a jótékony akupresszúra pontokról, majd a számunkra új sport alapjaival s annak jótékony hatásaival ismertetett meg bennünket, a nordic walkinggal. (ún. botos séta) A program zárásaként a Kossuth utcán 48 db. gömbkőrifát ültettünk el. Gyönyörű őszi időben, jó hangulatban, hasznosan telt el a nap, abban a reményben, hogy ha csak egy pici lépéssel, de tettünk valamit azért, hogy egészségesebb legyen a környezetünk.

Füzesgyarmat évek óta élen jár abban, hogy minél több km kerékpárúttal segítse a biztonságos tömegközlekedést, az idén is gazdagodott városunk 3,4 km városon belüli kerékpárúttal, és a sárszigeti város rehabilitációs pályázatnak köszönhetően ez még bővülni fog, ill. egy BMX pályával is gazdagodhatunk.



Ibrányi Éva, alpolgármester

## FÜZESGYARMATI TEHETSÉGEK...



Ebben a hónapban újságunk hasábjain Mezei Melinda analitikus vegyész mutatjuk be.

- Akiknek legjobban köszönettel tartozom, azok a szüleim, Mezei Sándor és Mezeiné Kiss Ilona. Támogatásuk nélkül nem érhettem volna el az eddigi eredményeimet.

Kicsi korom óta vonzódtam a természethez, a minket körülvevő világhoz. Minden érdekelt, mindent meg szerettem volna vizsgálni. Alsó tagozattól kezdve leginkább azokat a tárgyakat szerettem, amiknél könnyű volt megtalálni az összefüggéseket, és logikusak voltak. Felsőben ugyan nagy érdeklődést tanúsítottam a történelem iránt, kacérkodtam a gondolattal, hogy ezen a vonalon folytassam későbbi tanulmányaimat, ám 7. osztályban a kémia mindent megváltoztatott. Pályaválasztásnál rábukkantam a debreceni Erdey-Grúz Tibor Vegyipari Középiskolára.

A vegyipariban már az első hetekben bevezettek minket a kémia és a laboratóriumok világába. Ekkor már éreztem, hogy rátaláltam a hivatásomra.

2006. szeptemberétől a Debreceni Egyetem Természettudományi Karán, mint Kémia BSc-s hallgató folytattam töretlen lelkesedéssel a kémia felfedezését. A kutatások során volt részem néhány, az átlagember számára talán nem mindennapinak tűnő kísérletben is részt venni. Ezek közé tartozott a radiokémiai laboratóriumban történő kísérletezés. A sugárzó anyagokkal való munka, ugyan különleges bánásmódot igényel, és nem is veszélytelen, de az ott elért eredmények, felfedezések mindezt kárpótolták számomra.

A 3. év végén jeles eredménnyel államvizsgáztam, de nyelvvizsga hiányában csak 1 év múlva tudtam folytatni MSc képzést. Ám ezt az időt sem töltöttem el haszontalanul. Letettem a nyelvvizsgát, és Általános Laboratóriumi Technikus képesítést szereztem. A Vegyész mesterképzés során az analitikát választottam fő irányvonalamnak. Diplomamunkám alatt különböző fajta mézek tulajdonságait elemeztem ki. 2012-ben szereztem meg az Okleveles Vegyész végzettségemet, analitikus szakiránnyal. Azóta élek és dolgozom Tiszavasváriban, az Alkaloida Vegyészeti Gyár Gyógyszerformuláló és Kiszerező üzemében művezető- termelésirányítóként. Füzeggyarmatot nagyon szeretem, számomra itt van az igazi otthon. Mindig melegség önt el, amikor megpillantom a távolban a templomtornyot.

Lejegyezte: Suchné Szabó Edit



Ady Endre:

### *Október 6.*

Őszi napok mosolygása,  
őszi rózsá hervadása,  
őszi szélnek bús keserve  
egy-egy könny e szentelt helyre,  
hol megváltott- hősi áron -  
becsületet, dicsőséget  
az aradi tizenhárom.

Az aradi Golgotára  
ráragyog a nap sugára,  
oda hull az őszi rózsá,  
hulló levél búcsú csókja:  
bánat sír a száraz ágon,  
ott alussza csendes álmát  
az aradi tizenhárom.

Őszi napnak csendes fénye,  
tűzz reá a fényes ég,  
bús szívünknek enyhe fényed  
adjon nyugvást, békességet:  
sugáridon szellem járjon ,  
s keressen fel küzdelminkben  
az aradi tizenhárom.

Látó Endre festménye



2013 májusában jelentek meg a NEMZETI TEHETSÉG PROGRAM pályázatait. Négy programra adtuk be pályázatainkat, mind a négy programot el is nyertük. Az idegen nyelvi táborról már adtunk hírt, most két másik pályázatot szeretnénk röviden bemutatni.

A tehetséggondozás folyamatosságát biztosító programok támogatása elnevezésű, NTP-TFP-MPA-12 azonosító számú pályázattal a középiskolában továbbtanuló diákjainkat kívántuk felkészíteni az új iskolájukban megkezdendő új tanévre. 16 tanuló jelentkezett június elején, hogy szívesen venne részt ebben a programban.

Magyar nyelv, matematika, természetismeret-földrajz, informatika tárgyakból kaptak a tanulók órákat – melyeket érdekesnek, hasznosnak találtak. Az irodalmi emlékhelyekre történő kirándulás pedig lehetőséget adott irodalmi-történelmi ismeretek felidézésére. A tanórák, a délutáni foglalkozások, a kirándulás jó hangulatáról képek és videofelvételek tanúskodnak. A tanulók visszajelzése szerint a tanév első óráitól sikeresen vették az akadályokat, nem okozott számukra gondot az „átállás”.  
Sáriné Péli Márta, szaktanár

Az NTP-HHT-MPA-12 pályázati kód a hátrányos helyzetű térségekben élő tehetséges fiatalokat támogató programot takar. Erre iskolánk a bábtáboros projekttel is pályázott, és nyert.

A bábtáborban 15 gyerek gazdagodott élményekkel. A résztvevő gyerekek egy része a színjátékos tanítványaink köréből érkezett, de a tábor nyitott volt más, bábozást kedvelő gyerekek számára is. Miután megismerkedtünk az előadandó mesével, megalkottuk a figurák jellemét, és elképzeltük a külsejüket, következett a legizgalmasabb feladat, a bábok elkészítése. Tevékenységünk nagy részét ez töltötte ki. Szakértők segítségével sok új technikával, szerszámmal dolgoztunk, megismertük a bábkészítés alapjainak csínját-bínját. Tehát az itt töltött napok alatt bábokat, díszleteket készítettünk, (nyírtunk-varrtunk-ragasztottunk-fúrtunk-faragtunk-smirgliztünk...), beszéd- és szituációs gyakorlatokat végeztünk, szöveget tanultunk, s a tábor végén kis előadással köszöntöttük a meghívott szülőket, vendégeket. A sokféle bábos tevékenységet pedig megelőzte, kiegészítette, színesítette a sok-sok ráhangoló, csapatépítő, erős közösségi élményt adó játék. A 15 gyerek lelkesedése, munkakedve dicséretre méltó volt. A tábor emlékezetessé tette Berta János bábszínész, bábkészítő és munkatársa, a vendégként jelen lévő barátja, s a támogató-segítő szülők közössége. Mindannyian úgy gondoljuk, jövőre újra kellene egy ilyen tábor...  
Mészáros Zoltánné, szaktanár



## Meghívó

Tisztelettel hívunk és várunk mindenkit,  
aki velünk együtt ünnepel és  
emlékezik **1956** hőseire.

Ünnepi megemlékezés  
Füzesgyarmaton a kopjafánál  
**2013. október 22-én 17 órakor**

Beszédet mond:  
**Dr. Kovács József** Országgyűlési képviselő  
Ünnepi műsort tart  
**Tomanek Gábor és Nagy Erika.**  
Az ünnepi műsort gyertyagyújtással zárjuk.

Szeretettel várunk mindenkit!



KERÉKPÁRLOPÁSOK  
MEGELŐZÉSÉRE



**Kerékpárját mindig jól látható helyen,  
lezárva hagyja!**

**A lakat (zár) lehetőleg olyan legyen, amely a vázat és a kerekeket is átéri, és legyen mindig stabil tárgyhoz (pl. fa, oszlop, kerítés) rögzítve!**

**Értékesebb kerékpárnál szánjon a drágább, de kiváló minőségű, speciális zár beszerzésére!**

**Jegyezze fel kerékpárja azonosításra alkalmas jellemzőit, ismertető jegyeit (típus, vázszám, szín, felszerelések, sérülések, stb.)!**

**Ne adjon esélyt a tolvajoknak!**

## EGYHÁZAINK ÉLETE SZOBOR ÉS KÁLVIN TÉR AVATÁS



Mellszobrot állítottunk templomunk elé szeptember végén. Kálvin bronz szobrát, a róla elnevezett téren. Eközben nem csak a szobor, mi magunk is lelepleződünk. A múlt havi Amondóban már éreztettem, a motivációnk igen összetett. Hogy szükségünk van-e az 500 éve született reformátor emlékének ápolására, azt döntse el ki-kí magában. Az eszmélődést elősegíteni szándékozom az alábbi sorokkal.

- Még a nyáron szállítottam a szobrot rögzítve az autóülésen. Különös látvány volt. Mégis, az útszéli dinnyeárusban egy káposztafej is nagyobb érdeklődést váltott volna ki. *Nem ismerem.* - szólt rezignáltan. **1-0**-a dinnye javára, vontam le a következtetést. - A szobor alá talpazat, posztamens készült suttói mészkőből. Felállításán szorgoskodtunk gyülekezetünk férfi tagjaival. Egy mozgássérült fiú jött át a téren. Megállt, nézelődött. Valóban érdekes látvány volt, ahogyan a hevederrel ellátott több mint négy mázsás követ helyére illesztettük egy kölcsönkapott erőgéppel. A fiatalember meg is kérdezte, mi készül itt? Csak erre vártam. Nyert ügyem van, mégiscsak ősi református mezővárosban élünk! A dinyyeszezon is elmúlt már. Most tudok szépíteni. Büszkén mondtam, kinek is állítunk szobrot, sőt a tér is Kálvin János nevét fogja viselni. - *Az ki?* Ennyi volt a reakció. Egy világ omlott össze bennem. Hiába, nem törekedett népszerűsége reformátorunk akkor sem, mikor a csúcson volt. **2-0.** Vesztesre állunk.

- Természetesen a szobrot szép ünnepség keretében, jeles vendégek jelenlétében átadtuk. Örült a szép gyülekezet, figyelmesen hallgatta történelemtanár-presbiterünk előadását, a debreceni kórust és énekkarunkat. Városunk főterét, azaz, a Kálvin teret méltatta polgármesterünk. A leleplezésen jelen volt Katona Gyula esperes úr, Fekete Károly rektor, teológiai professzor, valamint a gyarmatiakon túl népes presbiteri küldöttség is. Kis elégtételt is éreztünk, alkalmas időben, méltó helyre került kálvinista gyökerekkel bíró kisvárosunk első bronzszobra. A szobrászunk, *Varga Sándor* ifjú képzőművész, a még fiatal Kálvin tüzes tekintetét ragadta meg, jövőt látó, mélyen érző lélek üzen a hideg anyagból. A középkori ábrázolás elemeit hangsúlyozta a művész. Alkonyatkor a feleségemmel kettesben meglátogattuk a szobrot. Ott állt előtte mankóira támaszkodva a már ismert fiatalember. Megismert, barátságosan felénk fordult: Király! - mondta mosolyogva. A szobor úgy tett, mintha nem hallaná a szlenget. **2-1.** Potyagól ugyan, de most nagyon jól jött!

- Sokan segítettek Adományokkal, kétkezi munkával. A szeretetvendégségre 22 tálca sütemény érkezett! Egyet-érthetünk a következőkben. Az, hogy nagy tanítónk végtelenül szerény volt, az az Ó dolga. A miénk pedig az, hogy ne legyünk hálátlanok azok iránt, akik nálunk különbek voltak. Kálvin János nem most érkezett népünkhöz és hozzánk. Isten dicsőségét hirdette évszázadokon át közöttünk tanítása. Szoborrá most sem merevedhet! Nagyon kellett nekünk ez az ünnepség, a lelkünknek! Mondta az egyik asszonytestvérünk, aki férjével derekasan kivette részét az előkészületekből. Így tanultuk ezt Kálvintól valamikor: *"Minden ami szép, jó, igaz és nemes van a világban, a Szentlélek Isten munkája."* - mint relikviákat idézte az ötven évvel ezelőtti konfirmáláson tanultakat. **2-2.** Egyenlítettünk. Időt kérünk! Kegyelmi időt.

Tóth Zoltán, református lelkipásztor



### OKTÓBERI GYÜLEKEZETI ÉS NEMZETI EMLÉKEZÉSEK...

Ránk ijesztett a hideg őszelő. De mozgalmas életünk sok lélekmelegítő alkalmat hozott. Szeptember 14-én, Budapesten, a VIII. kerületi Mária templomban szolgáltunk a Vitézi Rend új tagjainak avatásán. Másnap, a hittanos évnyitón Hegyesi Dominika és Zsolt szolgáltak. Tartalmas volt az agapé és a tombolázás. Lelkesen folyik a hitoktatás azóta is. Megszületett gyülekezetünkben az Unitárius Nőszövetség, amelynek tagjai olyan dolgokban segítik a lelkészházaspár munkáját, amikre nem jut már erő és idő. Így bekapcsolódtunk mi is a Kárpát-medencei Unitárius Nőszövetség tagjai közé. Az Őszi Hálaadás ünnepén három helyen osztottunk Úrvacsorát. Október 6-án felemelő istentiszteletet tartottunk a 164 évvel ezelőtt kivégzett

Aradi 13 Vértanú emlékére. Szép versek, énekek, felolvasások hangzottak el, utána elhelyeztük virágainkat a templom kertjében lévő vértanúk kőemlékére. Mind a hála, mind az emlékezés napján szép számmal voltak jelen a hittanosok és a nőszövetség tagjai is. Az emlékezésen részt vett Tóth Zoltán, református lelkésztestvérünk is, valamint a népdalkör néhány tagja. A helyi televízió felvételt készített, amit igyekeznek is másorra tűzni.

A délutáni városi megemlékezésen meghallgattuk Hüse József atya beszédét, azután koszorút helyeztünk el. Október legnagyobb ünnepe kétségkívül az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulója lesz. 23-án templomunkban ökumenikus istentisztelet keretében tartjuk. Hittanosainkkal, énekesekkel ismét szép és tartalmas megemlékezésre készülünk, a népdalkör tagjait is meghívjuk és a Kábel Tv-vel felvetjük. Szokás szerint a templomkertbeli emlékműnél virágokat helyezünk el, majd elmegyünk a városi rendezvényre is. Október 27-én, vasárnap a Reformáció Napjára emlékezünk, amelyen a hittanosaink énekelnek, verselnek. November 1-jén folytatjuk a megemlékezések sorát. Templomunkban istentiszteletet tartunk és gyertyát gyújtunk közelebb vagy régebben elköltözött szeretteink emlékére, felidézük a velük töltött esztendőket. November 9-én szeretnénk elmenni Dévára, az unitárius zarándoklatra, felkeresni Dávid Ferenc egyházalapító püspökünk börtöncelláját fent a várban, ahol 1579. november 15-én vértanúhalált szenvedett.

Reménykedve, hogy visszajönnek még a szép, meleg októberi napok, kívánunk minden testvérünknek áldott emlékezési alkalmakat, egészséget az őszi betakarodáshoz: Balácsi László lelkész, unitárius ny.mb.püspök.

## SZÍESZÁJ HUNGARY EGY VIDÉKI HELYSZÍNELŐ KALANDJAI 4.

Csodálatos reggelre ébredt a természet, habár ezt Szmájli nyomozó nem érezkelhette, mert éppen a helyi rendőrök fogdájában számolta a téglákat a cella dohos falán. Sajnos mindig újra kellett kezdenie, mert rendkívüli hosszútávú memóriája sem engedte meg, hogy harmincnál tovább jusson a számlálásban.

Sokszort járt már ebben a fogdában, de eddig mindig a rács túlsó oldaláról kukucskál befelé, míg most bentről szorongatta a rács hűvös rúdrait.

Persze nyilván érdekli a mélyen tisztelt olvasót, hogyan került ide hősünk. Vajon milyen megbocsáthatatlan bűnt követhetett el, hogy ezen a káprázatos reggelen a fogság hideg magányára kárhoztatott.

Nem kell túl messzire mennünk a történetmesélésben, elég, ha csak az előző nap hajnaláig kanyarodunk vissza.

Szmájli szokás szerint telefoncsörgésre ébredt. Nehezen nyitotta ki fáradt szemét, és álmos pillákkal támolygott ki a fürdőszobáig. A tükörbe nézve percekig tartott az azonosítás olyannyira, hogy már-már felszólította a tükörben rá visszanéző férfit a lakásából való haladéktalan távozásra, mire rájött a sajátos szembesítésnél, hogy ő az, aki visszanez rá a vízkőfoltos tükörből.

Ezután már ment minden, mint a karikacsapás. Alig negyven perc alatt megtalálta a zokniját, bár így is felemásra sikeredett. Az egyik eredendő fehér zokni kellemes karamellás színnel tündökölt ki a nadrágja alatt, míg a másik a buszsofőröknél klasszikusnak tekinthető úgynevezett kendermagos zokni, amely igazából csak keresztpántos szandával párosítva tündökölhet csak teljes pompájában.

Nyomozónk így felszerelve indult neki mindennapos útjának. Ahogy ütemesen kocogott le a lépcsőházban, rendszeresített szolgálati fegyvere lépésenként verte az oldalát, amely a későbbiekre egy komoly kék foltot hagyott maga után.

Lassan baktatva indult neki a zebra felé, amikor két iskolás gyerek csapódott neki a kerékpárjával. A kölykök fel sem vették az esetet, nagyot kacagva már kerekettek is tovább a nemrég átadott kerékpárúton, de Szmájli annyira felbőszült, hogy előkapva pisztolyát kis híján utánuk lőtt. Szerencsére még időben észbe kapott, főként, hogy meglátta a mellette álló nyugdíjas házaspár megdöbbenés és rosszaló pillanatát.

- Ez is egy jó nap lesz – gondolta magában Szmájli.

A rendőrsre beérve az egyik őrmester rögtön egy friss és eddig megoldatlan ügygel fogadta. A nyomozó be is pattant szolgálati autóba, és irány a város határa, ahol már egy sárga szalaggal körbekerített tetthely várta.



A nyomozó felemelve a szalagot belépett a rögtönzött körbe. Még mindig fáradt tekintettel nézett körbe, talán éppen ezért nem is látott semmi gyanúsat. Nem értette, hogy miért hívták ide, és hogy egyáltalán milyen bűncselekmény történhetett itt.

Ekkor látta meg a szalaggal körbekerített terület közepén a kör alakú lyukat, amelynek mélyéről furcsa hangok szűrődtek ki. Egyfajta mélyről jövő mormogásra hasonlított, mintha a pokol bugyrai éledtek volna újjá a lábai előtt és alatt.

Hallotta korábban, hogy egy sátánista szekta garázdálkodik a környéken, de eddig még nem volt „szerencséje” személyesen is találkozni velük. A mendemondák és kósza hírek szerint fiatal és zsenge gyermeki lelkeket ragadnak magukkal, és fertőznek meg bűnös nézeteikkel.

- Na, ennek most véget vetünk – gondolta magában Szmájli kellő elhatározással.

Elővette a fegyverét, és csendben, kissé hátrahúzódva figyelte, hogy mikor bukkan fel valaki a sötét mélyedésből. Nem is kellett sokáig várakoznia, ugyanis egy sátáni vörös kobak villant elő a lyukból.

Szmájli meglátva a gyanús és ismeretlen formát, nem adva lehetőséget ellenfelének a támadásra, megelőző csapásként háromszor a vörös foltra tüzelt. Az a valami rögtön eltűnt a lyukban, és hangos puffanással landolt a mélyben.

A nyomozó megkönnyebülve lélegzett fel, de a mosoly hamar lehervadt az ajkáról, amikor jobban megnézte a területet körbevevő szalagot. A szalagcsíkon ez a felirat állt: Városi Vízművek Zrt.

Szmájli rögtön hívta a központot, majd bejelentette, hogy sikerül háromszor homlokra lőnie egy vízvezeték-szerelőt. A délutánt már a vallomástételek után a fogdában töltötte.

/Folytatása következik/

írta Kincses Zoltán



## A GYARMATIAK KEDVENC RECEPTJEI SZAKÁLLAS POGÁCSA (BEKÜLDTE: KISS JUDIT)

**Hozzávalók a tésztához:** 20 dkg liszt, 3 evőkanál tejföl, 13 dkg margarin (Rama), 1 tojássárgája, egy jó csipet só

**Hozzávalók a krémhez:** 3 db mackósajt, 2 dkg margarin (Rama), 1 csipet só

**Elkészítés:** A krémet jó habosra keverjük; 2 pogácsát összeragasztunk a krémmel, és belefördítjük reszelt sajtba.

**Fontos:** kb. 3 cm-es átmérőjű pogácsaszaggatóval kell szaggatni.

## HÁZASSÁGKÖTÉSEK

2013. szeptember 14-én került sor Farkas Veronika és Piller György házasságkötésére. Sok boldogságot kívánunk a fiatal párnak!

**Kiadja:** Füzesgyarmat Város Önkormányzata, Képviselő-testülete

**Felelős kiadó:** dr. Makai Sándor jegyző • **Felelős szerkesztő:** Kiss Bernadett Ágnes • **Szerkesztőség címe:** Polgármesteri Hivatal, Füzesgyarmat Szabadság tér 1.  
**E-mail:** amondo@fuzesgyarmat.hu • **Nyomda:** BOX-PRINT Kft. • ISSN 2062-6681 (Nyomtatott) • ISSN 2062-669X (Online)  
Lapzárta minden hónap 5-én. A szerkesztőség a magán jellegű közleményekért, nyomdai hibákért felelősséget nem vállal!